

类别：B类

汉中市发展和改革委员会

签发人：郝明森

汉发改社会函〔2024〕94号

对市政协六届三次会议 第413号提案的答复函

熊炜委员：

您提出的《关于我市吸引和留住人、人口的建议》（第413号）收悉。现答复如下：

近年来，市委、市政府高度重视人才战略、人口战略，将产业发展作为推动科技创新、促进就业创业、吸引人才人口的关键举措，持续在规划布局、政策支持、项目带动上下功夫，产业竞争力、就业竞争力、城市竞争力、人才吸引力逐年提升。规划布局方面，制定加快创新驱动发展构建现代化产业体系的《实施意见》和进一步提升重点产业集群发展水平的《实施意见》，规划布局装备制造、现代材料、文化旅游、绿色能源、特色农业5个千亿级产业集群和大健康、现代服务业、数字经济及战新产业和未来产业等若干百亿级产业集群，加快构建具有汉中特色的现代化产业体系。政策支持方面，围绕生态农业，创新提出有机、品牌、设施、智慧、观光“五个农业”发展路径和实施方案，引领推

动农业生态化、集约化发展。围绕绿色工业，编制深入推进新型工业化加快构建具有汉中特色的现代化工业体系《实施方案》，壮大装备制造产业集群，引领现代材料产业绿色化、高端化、集群化发展。围绕文旅融合，出台加强历史文化传承推动文化繁荣发展《实施意见》，谋划实施历史文化旅游研究阐释、文化产业提质“十大工程”，构建全域全季文旅产业集群。围绕绿色能源，制定打造千亿级能源产业集群《实施意见》，加快推进镇巴、南郑页岩气勘探开发，布局发展抽水蓄能、光伏、水电、核能、氢能、地热能、生物质能等新型能源，积极打造陕甘川毗邻地区新能源基地。项目带动方面，坚持把项目建设作为构建现代产业体系的重要抓手，持续提升产业项目在年度市级重点项目盘子的比重，不断强化项目谋划、储备、建设、招引，为产业集群高质量发展注入强劲动力。2023年以来，累计安排市级重点产业项目516个，占比达到60%。陕钢集团中厚板、德容航空智能制造、烟厂技改等项目竣工投产，修正医药健康城等项目加快建设，陕西沙河、陕西佛坪2个抽蓄电站获得核准并开工建设，扬子江药业、威达新能源汽车等一批知名企业落户汉中，全市产业投资占比持续保持在60%以上。

下一步，我们将继续抢抓国家战略腹地建设机遇，积极对接国家重大项目和东部产业转移，加快发展新质生产力，不断改造传统产业、壮大优势产业、培育新兴产业、布局未来产业，做大做强装备制造、现代材料、绿色能源等产业链群，全力构筑现代

化产业体系新优势，真正实现以产兴城、以城聚人、以人兴业的良性发展格局。

最后，再次感谢您对汉中经济发展的关心、理解和支持，敬请在今后的工作中多提宝贵意见。



(联系人：高宁，电话：2626352)

抄送：市政协提案委，市政府督查室。

汉中市发展和改革委员会

2024年7月24日印发

